

# InfoRegio Sud-Est



*Dezvoltarea infrastructurii pentru turismul balnear și a activităților recreative în  
stațiunea balneară Techirghiol, județul Constanța  
Proiect finanțat în cadrul REGIO 2014-2020*

## SUMAR:

- Pag. 2: FONDURI EUROPENE PENTRU REGIUNEA DE DEZVOLTARE SUD-EST PRIN REGIO 2014-2020
- Pag. 2: PROIECTE REGIO SUD-EST ÎN IMPLEMENTARE
- Pag. 7: PROIECTE REGIO SUD-EST FINALIZATE

Buletin informativ  
OI POR Regiunea Sud - Est  
Ediția a II-a, Nr. 29, Anul IX,  
APRILIE 2023



Agencia pentru Dezvoltare Regională  
Sud-Est

## Fonduri europene pentru Regiunea de Dezvoltare Sud-Est prin REGIO 2014-2020

Agenția pentru Dezvoltare Regională Sud-Est, în calitate de Organism Intermediar pentru POR 2014-2020 monitorizează implementarea proiectelor în Regiunea de Dezvoltare Sud-Est din care fac parte județele: Brăila, Buzău, Constanța, Galați, Tulcea și Vrancea.

Axele prioritare finanțate prin REGIO 2014—2020 vizează: promovarea transferului tehnologic, îmbunătățirea competitivității IMM-urilor, creșterea eficienței energetice, sprijinirea dezvoltării urbane durabile, valorificarea patrimoniului cultural, îmbunătățirea infrastructurii rutiere, dezvoltarea durabilă a turismului, dezvoltarea infrastructurii sanitare și sociale, sprijinirea comunităților defavorizate și îmbunătățirea infrastructurii educaționale.

Alocarea financiară pentru Regiunea de Dezvoltare Sud — Est în perioada 2014 — 2020 este de 890 milioane euro, reprezentând 14,86% din totalul bugetului Programului.

În cadrul apelurilor de proiecte REGIO 2014-2020 “7 regiuni” derulate până în prezent, a fost depus un număr de 2.321 proiecte, valoarea totală solicitată a acestora depășind 13,88

miliarde lei. Până la data de 31 martie 2023, au fost semnate 884 contracte de finanțare, cu o valoare totală solicitată de peste 5,57 de miliarde lei.

Pentru apelurile de proiecte REGIO 2014-2020 pentru zona de Investiție Teritorială Integrată Delta Dunării, au fost depuse 595 cereri de finanțare, valoarea solicitată fiind de circa 3,2 miliarde lei. Până la data de 31 martie 2023, au fost semnate 448 contracte, cu o valoare solicitată de peste 2,4 miliarde lei.

Pentru apelurile de proiecte REGIO 2014-2020 dedicate sprijinirii obiectivelor Strategiei Uniunii Europene pentru Regiunea Dunării (SUERD) au fost semnate contracte de finanțare pentru 42 de proiecte, cu o valoare solicitată de peste 739 milioane lei.

Beneficiarii eligibili pentru finanțare de proiecte sunt: autorități publice centrale și locale, entități care furnizează activități de transfer tehnologic, societăți comerciale, asociații de proprietari, unități de cult, ONG — uri, grupuri de acțiune locală, instituții de învățământ.

# PROIECTE REGIO SUD-EST ÎN IMPLEMENTARE

## REGIO FINANȚEAZĂ PROIECTE SOCIALE

### Reabilitare, modernizare centru comunitar integrat - Comuna Brăești, Județul Buzău

Obiectivul general al proiectului vizează promovarea incluziunii sociale și combaterea sărăciei în localitatea buzoiană.

Investiția își propune îmbunătățirea infrastructurii socio-medico-educative prin consolidarea/reabilitarea/modernizarea/extinderea Centrului Comunitar Integrat și dotarea adecvată a clădirii Centrului ce va deservi populația comunei, cu accent special pe persoanele aflate în situații de risc.

Lucrările de intervenție au în vedere adaptarea încăperilor la noua funcțiune de centru comunitar integrat. Prin urmare se va păstra accesul principal pentru public și cele 3 accese secundare, unul pentru consiliere școlară, altul cu realizarea unei rampe pentru persoane cu dizabilități și cel din urmă pentru consiliere socială.

Din punct de vedere funcțional, clădirea este compusă din: cabinet consiliere școlară; cabinet consiliere socială; cabinet



consiliere individuală medicală/întâlniri de grup; 2 cabinete medicale - unul cu dotare minimală; sală de așteptare; birou persoane centru; vestiar personal; spațiu tehnic; depozite și grupuri sanitare (public, privat și pentru persoane cu dizabilități). Investiția se adresează cu precădere celor peste 500 de persoane care beneficiază de ajutor social. Beneficiarii direcți sunt și personalul medical (medici, consilieri, etc) care își

vor desfășura activitatea într-o infrastructură modernă, dotată, echipată și accesibilizată.

Beneficiarul proiectului este Primăria Comunei Brăești.

Durata de implementare a proiectului este de 24 luni.

Valoarea totală a proiectului este de circa 495 mii lei, din care valoarea sumei nerambursabile este de circa 470 mii lei.

## Construire Centru Comunitar Integrat - Comuna Adamclisi, Județul Constanța



Obiectivul general al proiectului vizează promovarea incluziunii sociale, combaterea sărăciei, îmbunătățirea infrastructurii socio-medico-educaționale prin înființarea și dotarea adecvată a unui centru comunitar integrat în localitatea constănțeană, ce va deservi populația comunei, cu accent special pe persoanele aflate în situații de risc, comunitățile marginalizate din localitate și pentru persoanele cu acces deficitar la serviciile de sănătate și la serviciile sociale.

Investiția urmărește dezvoltarea serviciilor de asistență medicală comunitară în scopul identificării problemelor medico-sociale, a îmbunătățirii indicatorilor stării de sănătate, a nivelului de trai al populației marginalizate, prin acțiuni de prevenție și intervenție specializată, precum și prin creșterea accesului la servicii medico-sociale de calitate, și a sporirii gradului de incluziune socială a persoanelor aparținând grupurilor vulnerabile din punct de vedere economic, social sau al stării de sănătate.

Construcția propusă este realizată din 6 module cu dimensiunea de 2,40 x 6,00 metri amplasate astfel încât să devină funcționale și să permită o compartimentare care să corespundă cerințelor beneficiarilor. Ferestrele și ușile interioare și exterioare sunt din tâmplărie pvc prevăzute cu

geam în sistem termopan și sistem antiefracție.

Centrul va avea o suprafață utilă de peste 80 metri pătrați și va cuprinde: 1 birou pentru personalul centrului, 1 cabinet pentru consiliere individuală medicală și/sau întâlniri de grup, 1 cabinet pentru consiliere socială sau alte activități de servicii sociale, 1 cabinet pentru activități de consiliere/mediere școlară/alte activități cu specific educativ, 1 spațiu cu dotare medicală minimală în care să se poată furniza consultații de către medicul de familie sau de către medicii de specialitate, inclusiv servicii de telemedicină și paleative; 1 spațiu de depozitare; grupuri sanitare distincte pentru personal și beneficiari.

Complementar, în cadrul Centrului va funcționa un cabinet de educație sanitară încadrat activităților și serviciilor integrate de sănătate, sociale și educaționale. Dotările Centrului vor respecta cadrul legal actual, fiind dimensionate pe structura funcțională.

Mobilierul prevăzut a se achiziționa corespunde numărului de încăperi funcționale (birou, spații de consiliere/mediere, spații pentru activități medicale și spațiu pentru depozitare). Centrul va fi dotat cu un vehicul electric pe 2 roți, pentru mobilitatea persoanei ce va deservi în teritoriu beneficiarii centrului.

Proiectul se adresează cu precădere persoanelor care beneficiază de ajutor social. Beneficiarii direcți ai investiției sunt și personalul medical (medici, consilieri, etc) care își vor desfășura activitatea într-o infrastructură modernă, dotată, echipată și accesibilizată.

Beneficiarul proiectului este Primăria Comunei Adamclisi.

Durata de implementare a proiectului este de 23 luni.

Valoarea totală a proiectului este de circa 477 mii lei, din care valoarea sumei nerambursabile este de peste 468 mii lei.

## Centru Comunitar Integrat - Comuna Reghiu, Județul Vrancea

Obiectivul general al proiectului vizează promovarea incluziunii sociale și combaterea sărăciei în localitatea vrânceană.

Obiectivele specifice ale proiectului au în vedere îmbunătățirea infrastructurii socio-medico-educaționale prin construcția unui Centru comunitar integrat și dotarea adecvată a clădirii Centrului care va deservi populația comunei Reghiu, cu accent

special pe persoanele aflate în situații de risc, ceea ce va contribui la prestarea la standardele actuale a serviciilor socio-medico-educaționale.

Din punct de vedere arhitectural construcția propusă este realizată din 6 module cu dimensiunea de 2,40 x 6,00 metri amplasate astfel încât să devină funcționale și să permită o

compartimentare care să corespundă cerințelor beneficiarilor. Ferestrele și ușile interioare și exterioare sunt din tâmplărie pvc prevăzute cu geam în sistem termopan și sistem antiefracție.

Centrul va cuprinde: 1 birou pentru personalul centrului, 1 cabinet pentru consiliere individuală medicală și/sau întâlniri de grup, 1 cabinet pentru consiliere socială sau alte activități de servicii sociale, 1 cabinet pentru activități de consiliere/mediere școlară/alte activități cu specific educativ, 1 spațiu cu dotare medicală minimală în care să se poată furniza consultații de către medicul de familie sau de către medicii de specialitate, inclusiv servicii de telemedicină și paleative; 1 spațiu de depozitare; grupuri sanitare distincte pentru personal și beneficiari.

Complementar, în cadrul Centrului va funcționa un cabinet de educație sanitară cu activități și servicii integrate de sănătate, sociale și educaționale. Dotările Centrului vor respecta cadrul legal actual, fiind dimensionate pe structura funcțională. Mobilierul prevăzut a se achiziționa corespunde numărului de încăperi funcționale (birou, spații de consiliere/mediere, spații pentru activități medicale și spațiu pentru depozitare). Centrul

va fi dotat cu un vehicul electric pe 2 roți, pentru mobilitatea persoanei ce va deservi în teritoriul beneficiarii centrului.

Beneficiarul proiectului este Primăria Comunei Reghiu.

Durata de implementare a proiectului este de 28 luni.

Valoarea totală a proiectului este de circa 477 mii lei, din care valoarea sumei nerambursabile este de peste 465 mii lei.



## Construire Centru Comunitar Integrat - Comuna Gura Caliiței, Județul Vrancea

Prin înființarea unui Centru Comunitar Integrat se va asigura furnizarea de servicii comunitare integrate socio – psihomedicale - educaționale și de facilitare a integrării pe piața muncii prin dezvoltarea de parteneriate locale cu actorii implicați, în vederea sprijinirii persoanelor vulnerabile, pentru depășirea situațiilor de dificultate, prevenirea și combaterea riscului de excluziune socială, creșterea calității vieții, promovarea incluziunii sociale și relația cu minoritățile din comunitate.

Obiectivul general al proiectului îl reprezintă construcția unui centru comunitar integrat, investiție ce va contribui la creșterea accesului la serviciile de asistență medicală comunitară furnizate integrat cu cele sociale și educaționale, a persoanelor aparținând grupurilor vulnerabile.

Suprafața utilă totală a centrului va fi de peste 144 metri pătrați, acesta urmând să fie compus din: antreu, holuri / sală

așteptare, birou personal centru, sală consiliere socială, sală consiliere medicală, cabinet medical, magazie materiale curățenie, depozit, spațiu tehnic, 3 grupuri sanitare, inclusiv pentru persoanele cu dizabilități.

Categoriile de persoane vulnerabile sunt persoanele care se găsesc în următoarele situații: nivel economic sub pragul sărăciei; șomaj; nivel de educație scăzut; dizabilitate; boli cronice; boli aflate în faze terminale, care necesită tratamente paliative; graviditate; vârsta a treia; vârsta sub 18 ani; fac parte din familii monoparentale; prezintă risc de excluziune socială.

Beneficiarul proiectului este Primăria Comunei Gura Caliiței.

Durata de implementare a proiectului este de 43 luni.

Valoarea totală a investiției este de circa 2,1 milioane lei, din care valoarea sumei nerambursabile este de circa 485 mii lei.



## REGIO FINANȚEAZĂ PROCESUL DE DEZINSTITUȚIONALIZARE A PERSOANELOR ADULTE CU DIZABILITĂȚI

### Centru de zi cu 3 locuințe protejate - Orașul Babadag, Județul Tulcea

Prin această investiție, Direcția Generală de Asistență Socială și Protecția Copilului (DGASPC) Tulcea își propune creșterea gradului de acoperire cu servicii sociale, prin dezinstituționalizarea persoanelor adulte cu dizabilități, în cadrul unui centru de zi cu 3 locuințe protejate, în orașul Babadag, județul Tulcea.

Obiectivele specifice ale proiectului au în vedere :

- înființarea unui centru de zi, prin modernizarea unei clădiri existente în cadrul căruia vor fi asigurate servicii de asistență socială, de care să beneficieze persoanele adulte cu dizabilități care vor fi dezinstituționalizate din centrele rezidențiale, precum și persoanele adulte cu dizabilități din comunitatea locală și din comunitățile învecinate, cărora nu li se oferă în prezent servicii orientate spre prevenția instituționalizării.
- înființarea unui număr de 3 locuințe protejate, fiecare cu o capacitate de cel mult 10 persoane, care să faciliteze procesul de integrare a persoanelor adulte cu dizabilități în comunitate, făcând tranziția de la instituțiile / centrele rezidențiale de tip vechi, prin dobândirea de deprinderi, competențe și abilități necesare integrării.

Lucrările prevăzute au în vedere reabilitarea termică, reabilitarea și modernizarea spațiilor interioare (zugrăveli, vopsitorii, înlocuire pardoseli), înlocuirea învelitoarei, consolidarea și eliminarea infiltrațiilor de apă.

Grupul țintă al proiectului este reprezentat de: cei 27 de beneficiari dezinstituționalizați care vor fi relocați în cele 3 locuințe protejate, cei 173 de beneficiari din cadrul Centrului de Recuperare și Reabilitare Neuropsihiatrică Babadag, persoanele adulte cu dizabilități din comunitatea locală, cărora în prezent nu li se oferă servicii prin care să se prevină instituționalizarea; DGASPC Tulcea – ocupantul clădirilor, care furnizează în cadrul acestora servicii sociale și care va beneficia de spațiile necesare conform cerințelor în vigoare; angajații DGASPC Tulcea care vor beneficia de spații de lucru reabilite, condiții de exploatare și utilizare mai confortabile și mai sigure.

Beneficiarul proiectului este DGASPC Tulcea.

Durata de implementare a proiectului este de 37 luni.

Valoarea totală a proiectului este de peste 3,8 milioane lei, din care valoarea sumei nerambursabile este de peste 3,7 milioane lei.



## REGIO FINANȚEAZĂ DEZVOLTAREA URBANĂ INTEGRATĂ

### Renovare clădire ghetou Focșani 7A și montare panouri fotovoltaice - Municipiul Râmnicu Sărat, Județul Buzău

Prin acest proiect se urmărește rezolvarea uneia dintre problemele cu care se confruntă comunitățile urbane marginalizate și anume insuficiența unităților de cazare - locuințe sociale pentru oamenii nevoiași, dotate la standarde decente care să asigure accesul la un mediu de viață de calitate. Proiectul face parte din cadrul Strategiei de Dezvoltare Locală a Municipiului Râmnicu Sărat.

Obiectivul general al investiției îl reprezintă reducerea persoanelor aflate în risc de sărăcie și excluziune socială în zona urbană marginalizată, alături de îmbunătățirea calității vieții, creșterea coeziunii sociale, îmbunătățirea mediului de viață și creșterea economică în zona urbană marginalizată.

Proiectul își propune reabilitarea unei clădiri publice și schimbarea destinației în locuințe sociale, precum și asigurarea unei surse alternative de energie.

De asemenea, prin acest proiect va crește performanța energetică a clădirii prin reducerea consumului și implicit a costului cu energia pentru încălzit și iluminat, diminuarea efectelor schimbărilor climatice, prin reducerea emisiilor poluante.

Având în vedere faptul că imobilul se află într-o stare de degradare mare, nefiind vizibile lucrări recente de întreținere a finisajelor interioare și exterioare, se propun următoarele intervenții: reabilitarea/refacerea acoperișului și a planșeului din lemn; bordarea golurilor de uși noi create cu buiandrugii din beton armat la partea superioară; decopertarea zidăriei de

tencuială și realizarea de reparații locale prin injectarea fisurilor din structura pereților din zidărie, recompartimentarea spațiilor interioare conform propunerii de arhitectură; realizarea unor grinzi de fundare noi sub pereții de zidărie de cărămidă propuși; fixarea pereților din zidărie propuși de pereții existenți cu bare de armătură ancorate în asize și dispunerea unor centuri din beton armat la partea superioară; înlocuirea învelitorii din tablă; realizarea trotuarelor perimetrice, a dopului de bitum dintre clădire și trotuar și a sistemului de colectare a apelor pluviale, refacerea scărilor de acces; hidroizolarea fundațiilor, a soclului și a pereților exteriori pe o fâșie cu înălțimea de minim 30 cm, la baza acestora, prin aplicarea unei hidroizolații pensulabile; izolarea termică a pereților exteriori cu polistiren cu grosimea de 20 cm.

Grupul țintă al proiectului este constituit dintr-un număr de circa 1.400 persoane care fac parte din grupurile vulnerabile din zona urbană marginalizată din cartierele Alecu Bagdad, Slam Râmnic, Anghel Saligny, Barasca, Zidari, Extindere Slam Râmnic, Ghetoul Focșani 7 A și străzile Cătușul Morilor și Fundătura Morilor.

Beneficiarul proiectului este Primăria Municipiului Râmnicu Sărat în parteneriat cu Direcția de Asistență Socială Râmnicu Sărat.

Durata de implementare a proiectului este de 28 luni.

Valoarea totală a proiectului este de circa 713 mii lei, din care valoarea sumei nerambursabile este de peste 526 mii lei.



# PROIECTE REGIO SUD-EST FINALIZATE

## Creșterea eficienței energetice a clădirilor publice și rezidențiale

### Blocul de locuințe din strada Gării, nr. 8 - Municipiul Tulcea

Obiectivele specifice proiectului au avut în vedere: reabilitarea termică a imobilului, scăderea anuală a gazelor cu efect de seră, scăderea consumului anual de energie primară, scăderea consumului anual specific de energie primară pentru încălzire din surse neregenerabile și scăderea consumului anual de energie finală din surse neregenerabile.

Proiectul a inclus soluții investiționale durabile și prietenoase cu mediul, în acord cu cerințele dezvoltării comunitare durabile.

S-au avut în vedere izolarea termică a pereților exteriori, înlocuirea tuturor tâmplărilor exterioare existente aferente locuințelor, inclusiv a tâmplăriei acceselor în blocul de locuințe și a spațiilor comune, cu tâmplărie din PVC pentacameră dotată cu fante de circulație naturală controlată a aerului între exterior și interior și geam termoizolant. Ușile către zonele anexe (acces subsol, spațiu depozitare gunoi) au fost înlocuite cu unele prevăzute cu tâmplărie metalică.

Terasa a fost refăcută, au fost închise toate logiile și balcoanele care nu erau închise și au fost menținute cele deja închise, care au fost reparate, dacă a fost cazul, recondiționate și termoizolate corespunzător.

În cadrul proiectului au fost prevăzute refacerea instalației

electrice din spațiile comune (casa scării, spațiu lift, spații tehnice și depozitare de la subsol). Pentru iluminatul casei scării și a spațiilor anexe s-au prevăzut plafoniere dotate cu lămpi cu LED ce vor fi acționate prin senzori de mișcare și întrerupătoare.

Investiția a prevăzut și înlocuirea rețelei de distribuție a apei reci și rețelei de canalizare; curățarea și refacerea căminelor de canalizare; izolarea zonelor de străpungeri a conductelor prin pereții clădirii și a căminelor (apometric și de canalizare), instalarea apometrelor cu citire la distanță.

Prin soluțiile propuse s-a urmărit: reducerea costurilor de întreținere, îmbunătățirea condițiilor de confort interior, reducerea emisiilor poluante generate de producerea, transportul și consumul de energie.

Beneficiarii direcți ai investiției sunt locatarii celor 34 de apartamente ale blocului nr. 4 asupra cărora au fost efectuate intervenții de eficiență energetică.

Beneficiarul proiectului este Primăria Municipiului Tulcea.

Valoarea totală a proiectului a fost de circa 1,7 milioane lei, din care valoarea nerambursabilă a fost de peste 900 mii lei.

Durata de implementare a proiectului a fost de 62 luni.



## Grădinița cu program prelungit nr. 36 “Furnicuța” - Municipiul Brăila



Obiectivul general al proiectului a constat în creșterea eficienței energetice a clădirii, scăderea consumului anual de energie primară, precum și scăderea emisiilor de gaze cu efect de seră.

Printre lucrările realizate în cadrul proiectului de modernizare se numără: îmbunătățirea izolației termice a anvelopei clădirii - placarea cu polistiren expandat ignifug de 10 cm grosime a fațadelor, a subsolului, termoizolarea terasei și schimbarea tâmplăriei exterioare cu tâmplărie din PVC cu geam termopan alcătuit din 3 foi de geam și grile de aerisire; reabilitarea și modernizarea instalațiilor pentru prepararea și transportul agentului termic pentru încălzire și a apei calde menajere, dotarea cu 4 aparate de aer condiționat; utilizarea surselor regenerabile de energie pentru asigurarea necesarului de energie termică pentru încălzire și prepararea apei calde de consum.

Principala măsură de eficientizare energetică pe partea de încălzire a constituit-o montarea unei pompe de căldură aer-apă. Sursa principală de energie pentru prepararea apei calde

menajere în clădire o reprezintă cele două panouri solare prevăzute cu un sistem de pompare – automatizare.

De asemenea, au fost înlocuite corpurile de iluminat fluorescent și incandescent cu corpuri de iluminat LED cu eficiență energetică ridicată și durată mare de viață, s-au refăcut instalațiile electrice și s-au realizat instalațiile de curenți slabi – detecție și semnalizare incendiu, precum și dotarea cu instalații PSI. S-au refăcut hidroizolațiile și sistemele de scurgere ale clădirii pentru prevenția infiltrațiilor de apă și a fost realizată o scară exterioară de evacuare, din beton armat.

Rezultatele proiectului au un impact pozitiv asupra utilizării resurselor, în sensul diminuării consumului de resurse neregenerabile și a creșterii la aproape 50% din consumul total a resurselor regenerabile, contribuind astfel la creșterea responsabilității față de mediul înconjurător. Auditul energetic a evidențiat faptul că dintr-o clădire încadrată în clasa energetică C, s-a ajuns la o clădire încadrată în clasa energetică A, datorită scăderii tuturor consumurilor de energie neregenerabilă și a includerii energiei regenerabile în consumuri.

Grădinița cu Program Prolungit nr. 36 “Furnicuța” oferă servicii educaționale pentru 120 de preșcolari împărțiți în șase grupe (patru grupe cu program prelungit, o grupă cu program normal dimineața și o grupă program normal după-amiază). Colectivul grădiniței este format din 10 cadre didactice, patru angajați în rândul personal nededicativ și un asistentă medicală.

Beneficiarul proiectului este Primăria Municipiului Brăila.

Valoarea totală a proiectului a fost de peste 1,7 milioane lei, din care valoarea nerambursabilă a fost de peste 1,3 milioane milioane lei.

Durata de implementare a proiectului a fost de 69 luni.





## Centrul Școlar de Educație Incluzivă - Municipiul Buzău



Clădirea în care își desfășoară activitatea Centrul Școlar de Educație Incluzivă (CSEI) a fost reabilitată energetic. Obiectivele proiectului au fost: eficientizarea energetică a clădirii, scăderea consumurilor de energie electrică și termică, precum și creșterea calității condițiilor oferite elevilor și profesorilor din școală.

Au fost realizate următoarele intervenții pentru creșterea eficienței energetice:

- lucrări de reabilitare termică a elementelor de envelopă a clădirii: termosistem la fațadă, înlocuirea tamplăriei exterioare existente cu tâmplărie performantă energetic, desfacerea straturilor existente de termoizolație și refacerea termoizolației planșeului peste ultimul nivel, placarea soclului;
- lucrări de reabilitare termică a sistemului de încălzire/a sistemului de furnizare a apei calde de consum: reabilitarea instalației termice, înlocuirea radiatoarelor existente cu unele mai performante;
- instalarea unor sisteme alternative de producere a energiei electrice și/sau termice pentru consum propriu: montarea unui sistem alcătuit din panouri solare pentru producerea apei calde de consum și aport la energia termică;
- lucrări de reabilitare/ modernizare a instalațiilor de iluminat în clădiri: montarea surselor de iluminat cu leduri și a instalației aferente, înlocuirea instalației electrice existente, montarea corpurilor de iluminat acționate de senzori de mișcare.

De asemenea, au fost realizate lucrări conexe pentru creșterea eficienței energetice, precum:

- refacerea acoperișului tip șarpantă precum și înlocuirea sistemului de colectare și evacuare a apelor meteorice;
- refacerea finisajelor interioare atât în zonele de intervenție, cât și în restul spațiilor existente, înlocuire uși interioare, înlocuire parchet;
- refacerea instalației de distribuție a apei reci, a instalației de canalizare și colectarea apei pluviale;
- repararea trotuarelor de protecție, în scopul eliminării

infiltrațiilor la infrastructura clădirii;

- lucrări specifice de semnalizare și detecție incendiu, stingere incendiu, necesare obținerii autorizației ISU: realizarea unei gospodării de apă, refacerea rețelei de hidranți interiori și exteriori, montarea centralei de alarmare la incendiu.

Totodată, au fost create facilități sau au fost adaptate infrastructurii pentru persoanele cu dizabilități (rampe de acces, grupuri sanitare pentru persoanele cu dizabilități motorii).

Prin implementarea măsurilor propuse prin proiect s-a urmărit atingerea unor ținte, precum diminuarea consumurilor totale de energie, a emisiilor anuale de dioxid de carbon și creșterea consumului anual specific de energie din resurse regenerabile.

Beneficiarii investiției sunt cei 240 de elevi care beneficiază de condiții de școlarizare îmbunătățite, precum și cei 90 de salariați (cadre didactice, personal didactic auxiliar și nedidactic) care asigură procesul educativ, supravegherea și îngrijirea școlărilor.

Beneficiarul proiectului este Consiliul Județean Buzău.

Valoarea totală a proiectului a fost de peste 3,6 milioane lei, din care circa 1,85 milioane lei a reprezentat valoarea sumei nerambursabile.

Durata de implementare a proiectului a fost de 87 luni.



## Investiții în infrastructura de turism

### Dezvoltarea infrastructurii pentru turismul balnear și a activităților recreative în stațiunea Techirghiol - Județul Constanța



Obiectivul general al proiectului a fost maximizarea potențialului turistic al stațiunii balneare Techirghiol și transformarea acesteia într-un pol de atractivitate ca urmare a dezvoltării infrastructurii suport ambientale, funcționale și de recreere.

Obiectivele specifice ale proiectului au avut în vedere:

- asigurarea unei mobilități sporite în stațiunea turistică balneară Techirghiol, prin reabilitarea / modernizarea infrastructurii rutiere, inclusiv trotuare, care accesibilizează puncte de interes pentru turiști și comunitate;
- revitalizarea și creșterea atractivității ofertei turistice a stațiunii turistice balneare Techirghiol, datorită diversificării și modernizării infrastructurii de petrecere a timpului liber, prin amenajarea de spații destinate agrementului și recreerii, precum zone de sport;
- asigurarea unei funcționalități optime, estetice și de confort a zonelor de interes turistic, prin echiparea cu mobilier urban specific (bănci, coșuri stradale colectare selectivă, toalete ecologice), instalarea unui sistem Wi-Fi în spațiile publice;
- creșterea vizibilității și notorietății stațiunii turistice balneare Techirghiol, prin realizarea de acțiuni de promovare și marketing a investiției.

Implementarea proiectului contribuie la creșterea economică, coeziune socială, protecția mediului și eficiență energetică prin:

- sprijinirea dezvoltării sectorului turistic balnear prin crearea de noi activități economice, implicit a locurilor de muncă;
- îmbunătățirea accesibilității turiștilor la obiectivele culturale, istorice și turistice din oraș, localitățile limitrofe și din județ, la noi facilități și de recreere;
- facilitarea accesibilității persoanelor rezidente din oraș, dar și a turiștilor la instituțiile de sănătate și tratament, la

noi facilități ambientale și de recreere;

- crearea de noi locuri de muncă, prin crearea unui mediu favorabil realizării de noi investiții în diverse activități economice;
- îmbunătățirea mobilității forței de muncă din oraș prin fluidizarea traficului și contribuie la creșterea productivității forței de muncă;
- reducerea emisiilor de noxe prin fluidizarea și decongestionarea traficului;
- ameliorarea unor probleme de poluare a mediului prin amenajarea terenului și colectarea și evacuarea apelor pluviale.

Beneficiarii direcți ai proiectului sunt agenții economici, turiștii care tranzitează sau vizitează stațiunea și populația orașului, circa 7.300 de locuitori.

Beneficiarul proiectului este Primăria Orașului Techirghiol.

Valoarea totală a proiectului a fost de circa 15,5 milioane lei, din care valoarea nerambursabilă a fost de circa 15 milioane lei.

Durata de implementare a proiectului a fost de 78 luni.



## Investiții în infrastructura de sănătate

### Ambulatoriu Pediatrie din cadrul Spitalului Județean de Urgență "Sf. Pantelimon" - Municipiul Focșani



Secția Ambulatoriu Pediatrie (fosta Policlinică pentru copii) din cadrul Spitalului Județean de Urgență "Sf. Pantelimon" din Focșani a fost modernizată și dotată printr-un proiect derulat de Consiliul Județean Vrancea, în calitate de beneficiar al investiției.

Obiectivul general al proiectului a vizat modernizarea și dotarea secției ambulatoriu pediatrie din cadrul Spitalului Județean de Urgență "Sf. Pantelimon" Focșani, în scopul creșterii accesului la servicii preventive și de îngrijire medicală primară a persoanelor. Proiectul va contribui la reducerea inegalităților în ceea ce privește starea de sănătate a populației, prin diagnosticarea bolilor în stadiul incipient și tratarea cu succes a unor afecțiuni mai ușoare, prevenind agravarea lor prin investigațiile desfășurate la nivelul structurilor de tip ambulatoriu, conducând inclusiv la scăderea ponderii persoanelor cu nevoi medicale neacoperite.

În cadrul investiției au fost prevăzute a fi realizate următoarele lucrări:

- reabilitarea acoperișului prin realizarea unei șarpante noi și înlocuirea învelitorii;
- refacerea finisajelor interioare și exterioare;
- izolarea termică a fațadelor - parte opacă;
- înlocuirea tâmplăriei exterioare existente;
- izolarea termică a planșeului peste ultimul nivel;
- înlocuirea centralei termice proprii, precum și înlocuirea corpurilor de încălzire existente cu radiatoare din fontă;
- înlocuirea instalației de distribuție a agentului termic pentru încălzire;
- realizarea instalației de distribuție a agentului termic pentru apă caldă de consum;
- instalarea unor sisteme alternative de producere a energiei;
- reabilitarea instalației de iluminat.

Au fost avute în vedere realizarea unui nou trotuar perimetral, impermeabil, de protecție, cu panta spre exterior, adaptarea infrastructurii și crearea de facilități pentru persoanele cu

dizabilități, montarea unei instalații de detectare, semnalizare și avertizare incendiu, precum și înlocuirea instalației de protecție împotriva trăsnetului.

Cabinetele medicale sunt dotate cu aparatură medicală ce include: canapele medicale, ecografe, dermatoscop, electrocauter, video rino-laringoscop, aspirator chirurgical, oxigenator, scaun ORL și tot ce înseamnă dotarea cabinetului ORL.

Beneficiari direcți de rezultatele proiectului sunt:

- pacienții care beneficiază de servicii medicale, peste 11.000 pacienți/an;
- personalul care activează în Ambulatoriu (personal medical și administrativ).

Proiectul a avut ca scop creșterea accesului, calității și a atractivității serviciilor medicale, contribuind la creșterea ratei de îngrijire medicală. Investiția în infrastructură a fost esențială la nivelul unității medicale pediatrice, fiind o modalitate sustenabilă de creștere a calității vieții pacienților și familiilor acestora.

Valoarea totală a proiectului a fost de peste 3,43 milioane lei, din care din care asistența financiară nerambursabilă este de 3,36 milioane lei.

Durata de implementare a proiectului fost de 62 luni.



## Investiții în infrastructura de servicii sociale

### Centru social multifuncțional integrat - Comuna Munteni, Județul Galați

Obiectivul general al proiectului a constat în creșterea gradului de acoperire cu servicii sociale, pentru grupul vulnerabil „persoane vârstnice” și îmbunătățirea calității infrastructurii de sănătate și sociale la nivelul județului Galați, la nivelul localității Munteni, prin dezvoltarea unui Centru Social Multifuncțional Integrat (CSMI) fără componenta rezidențială, alcătuit din centru de zi, care să ofere acces la servicii sociale pentru persoanele vârstnice din localitate.

Pentru implementarea prezentului obiect de investiții, s-au realizat următoarele lucrări de intervenții asupra unui corp de clădire existent:

- extinderea corpului de clădire pentru a cuprinde funcțiunile noi propuse;
- consolidarea structurii de rezistență a corpului existent;
- lucrări de reabilitare termică a elementelor de anvelopă ce cuprind: izolarea termică a fațadei - partea vitrată, prin înlocuirea tâmplăriei exterioare existente; termoizolarea planșeului peste ultimul nivel; înlocuirea învelitorii, precum și a sistemului de colectare și dirijare a apelor meteorice;
- lucrări de instalații: realizarea integrală a instalațiilor electrice, sanitare și termice; instalarea unor sisteme alternative de producere a energiei -panouri solare și fotovoltaice;

- măsurile conexe care au contribuit la implementarea proiectului, repararea trotuarului de protecție.

Centrul de zi vizează îmbunătățirea calității vieții pentru persoanele vârstnice aflate în risc social prin sprijinirea acestora în vederea păstrării și prelungirii independenței lor și pentru depășirea dificultăților sociale caracteristice acestei categorii de populație. Spațiile componente ale centrului de zi au fost propuse în scopul socializării și încurajării contactului interuman, existând totodată o nevoie importantă de prevenire a diferitelor situații de vulnerabilitate sau marginalizare socială a persoanelor vârstnice.

Grupul țintă al proiectului este reprezentat de persoanele vârstnice din comuna Munteni, aproximativ 903 de persoane.

Realizarea acestui proiect va contribui la reducerea fenomenului de izolare și autoizolare socială a grupului țintă, creșterea gradului de informare și facilitarea accesului la servicii specifice în vederea desfășurării unei vieți normale și reducerii numărului de persoane vârstnice care solicită instituționalizarea.

Beneficiarul proiectului este Primăria Comunei Munteni.

Valoarea totală a proiectului este de circa 2,21 milioane lei, din care valoarea sumei nerambursabile este de peste 2,17 milioane lei. Durata de implementare a proiectului a fost de 65 luni.





## INFOREGIO SUD-EST NR. 29

### MATERIAL REALIZAT DE:

Laurențiu Aramă - specialist relații publice

Dorin Diță - specialist relații publice

Verificat: **Florica NEAGU** - Șef Birou Comunicare

AVIZAT: **Daniel DUMITRESCU** - Șef OI POR Sud-Est

APROBAT: **Luminița MIHAILOV** - Director General ADR SE

**Investim în viitorul tău!**

**Proiect cofinanțat din Fondul European de Dezvoltare Regională prin Programul Operațional Regional 2014 - 2020**

Titlul proiectului: *Sprijin pentru ADR SE în perioada 2020- 2021 în vederea implementării POR 2014- 2020 în Regiunea de Dezvoltare Sud-Est*

Editorul materialului: *Agenția pentru Dezvoltare Regională Sud-Est*

Data publicării: *Aprilie 2023*

Conținutul acestui material nu reprezintă în mod obligatoriu poziția oficială a Uniunii Europene sau a Guvernului României.